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                    Conseil de quartier TPSFF 

32ème réunion  

 Du conseil de quartier TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Mercredi 5 mars 2025 de 19h00 à 20h45  

 au théâtre du Chaos 5 rue Henri Poincaré 

Présents : 

5 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Muriel COMACLE, 

Dominique JAULMES, Anne PIETTE 

Excusés : Catherine LACK, Paul HENRY 

Habitant(e)s : une trentaine 

Associations :  ST FARGE’AU VERT, BIEN VIVRE AUX FOUGERES, MAISON DES FOUGERES, 

BRING YOUR SOUL, SAVEURS EN PARTAGE, LES BELLES ABSENTES, L’AFFICHE VERTE 

MANOUCHIAN. 

Mairie : ABSENTE  

 

 

Validation du compte rendu du conseil de quartier (CQ) du mardi 4 février 2025. 

 

Le conseil de quartier était accueilli par le Théâtre du Chaos au 5 rue Henri Poincaré et 

nous tenons à les remercier une nouvelle fois pour leur sympathique accueil. 
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 ACTUALITES, INFORMATIONS, ET PROJETS DU QUARTIER : 

- TZCLD (Territoire Zéro Chômeur Longue Durée) : mardi 4 mars, des habitants se sont 

mobilisés pour une nouvelle opération porte à porte afin de présenter le 

projet d’accompagnement des demandeurs d’emploi visant à créer des emplois en 

partant des besoins du quartier. 

Un jeune habitant fidèle des activités du conseil de quartier est venu participer, 

merci à lui. 127 habitants ont été contactés et 17 se sont montrés concernés et 

intéressés.  

 

Plusieurs personnes ont émis l’idée d’avoir une cuisine collective pour le quartier. 
 

- La Caisse Alimentaire Solidaire : nous vous en parlons depuis 1 an. 
Il s’agit de « bien manger en protégeant sa santé et en garantissant des revenus 

dignes aux producteur.ices et aux distributeur.ices. » expérimentation qui s’inspire 

d’un projet de loi sur la Sécurité Sociale Alimentaire. Ca commence quand ? 

      le Comité citoyen a commencé à travailler en septembre 2024 

      la Caisse commencera à fonctionner le 22 mars 2025. 

D’autres caisses nous ont précédés. Aujourd’hui, plus de 30 expérimentations à 

travers la France testent les principes de la Sécurité sociale de l’alimentation. Longue 

vie à elles ! 

Bienvenue à toutes et tous, au plaisir de vous compter parmi nous ! 

 
- Suite à la réunion du 4 mars 18h à la mairie consacrée au devenir du centre de santé 

rue Haxo : une habitante qui y a participé a fait un retour en séance.  Le centre sera 
repris par la MSP Paris Lilas. Une reprise en secteur 1 médecine généraliste et de 
nombreux spécialistes. Il y aura également des dentistes. L’accent sera mis sur la 
santé des femmes et des enfants. Un service d’infirmières à domicile est également 
prévu. Un compte rendu détaillé sera fait par la mairie. 
 

- Votation du dimanche 23 mars : participation au vote dès 16 ans.  
2 questions : 
Etes-vous d’accord pour la végétalisation et la piétonnisation de 500 nouvelles rues à 
Paris ? 
Et question propre au 20ème arrondissement : Etes-vous en faveur de la création d’un 
conseil des enfants ? 

 

- Le conseil de quartier TPSFF du jeudi 10 avril à la MJC à 19h sera axé sur la 
préparation de la balade urbaine.  Il s’agira d’en organiser ensemble le parcours en 
fonction des points sensibles et des points satisfaisants que vous souhaiterez mettre 
en exergue. 
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- Pour la rentrée prochaine, nous déplorons la fermeture de classes dans nos écoles 
(Télégraphe, Pierre Foncin ...). 

 

• Propreté : 

Projets : 

Suite au constat de non nettoyage des espaces végétalisés par les agents 
municipaux, le CQ TPSFF aimerait organiser une opération « nettoyage de nos 
espaces végétalisés » à l’image de celle qui a été réalisée samedi 1er mars rue du 
Docteur Paquelin à l’initiative de Camille une habitante. Nous pourrions prévoir un 
circuit : rue du dr Paquelin, rue Henri Poincaré, les pieds d’arbre végétalisés sur le 
parcours, rue Pierre Foncin, Place de l’adjudant Vincenot... 

 

Une opération propreté classique sera organisée le samedi 24 mai de 10h30 à 
12h30 dans une ambiance conviviale. L’endroit est à définir. Vous pouvez nous 
envoyer vos souhaits en la matière conseildequartier.tpsff@gmail.com. Nous 
espérons que les habitants et les jeunes y participeront nombreux. 

 

Vous pouvez participer à celle des « brigades vertes » le 22 mars un lien pour vous 

inscrire https://www.jagispourlanature.org/activite/22032025-operation-quartier-

propre-paris-20eme 

 

Le CQ TPSFF participera également avec plaisir à l’opération propreté que l’école 
maternelle Télégraphe organisera avec les petits. 

 

La ville de Paris devrait voir augmenter ses effectifs des agents en charge de la 
propreté avec la création d’un réseau de « responsables de l’entretien du quartier » 
rattachés aux mairies d’arrondissement. Ils seront quotidiennement sur le terrain, 
constateront les dysfonctionnements sur la voie publique et coordonneront les 
services pour y remédier. Pour plus d’informations vous pouvez vous référer au 
conseil d’arrondissement du 20ème du 30 janvier dernier. 

Nous vous communiquerons les coordonnées dès que nous en saurons plus. 

 

•  Présentation des projets avec demande de subvention à voter (5) : 

- L’association BRING YOUR SOUL représentée par Léonie qui donne tous les mercredis 
soir un cours de locking dance hip hop dans les locaux de l’association Couleurs Brazil 
rue du borrégo est venue en séance parler de son projet « DANSE DE QUARTIER ». Il 
s’agit d’encourager l’expression, de montrer ce qu’on sait faire en intégrant toutes les 
catégories sociales...  et tout ça sur des airs disco et funk. Une journée bien sûr 
gratuite pour les enfants et leur famille : initiation, animation, battle exhibition.   

mailto:conseildequartier.tpsff@gmail.com
https://www.jagispourlanature.org/activite/22032025-operation-quartier-propre-paris-20eme
https://www.jagispourlanature.org/activite/22032025-operation-quartier-propre-paris-20eme
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Cette journée serait programmée vers octobre et aura lieu dans les locaux de 
Couleurs Brazil. 
La date étant tardive et les fiches et devis pas encore étudiées, le vote aura lieu 
ultérieurement. 

 

-  BIEN VIVRE AUX FOUGERES : la présidente de cette association est venue présenter 
ce projet en association avec Emmaus coup de main. Il s’agit de récupérer vêtements, 
petits objets, appareils, vélos, lunettes dans un but de réemploi. Cette opération aura 
lieu les mercredi 14 et samedi 17 mai dans le square Léon Frapié. La Maison Des 
Fougères et la Cyclofficine y participeront également. Le budget total est de 2500 
euros. Paris Habitat prend en charge 1500 euros et il est demandé au CQ TPSFF de 
prendre en charge les 1000 euros restants. 
 

Cette aide est validée et votée en séance : 1000 euros pour le projet BIEN VIVRE AUX 
FOUGERES 

Il est signalé en séance que ce quartier encore trop souvent méconnu comporte un parc de 
skate très connu et reconnu et beaucoup de squares avec de très bonnes structures de jeu 
pour enfant. Vous êtes donc invités à traverser le bd Mortier.  

- THEATRE DU CHAOS : Sarah expose les activités de ce théâtre qui produit des pièces 
qui abordent des thématiques sociétales suivies de débats. Ce théâtre a pour projet 
de s’ouvrir sur l’extérieur, être un lieu de vie partagé sur la culture, la musique, la 
poésie. Il pourrait également s’ouvrir aux associations du quartier. Un pré projet a été 
présenté à la mairie dans le cadre du budget participatif. Le CQ TPSFF suivra et 
soutiendra ce projet. Le vote du CQ TPSFF est donc subordonné à la décision du 
budget participatif en amont. 
 

- L’AFFICHE VERTE MANOUCHIAN : la rue Manouchian a fêté ses 70 ans, c’est la 
première rue de France à avoir porté ce nom. L’association a parlé de tous ses 
évènements à venir concert du 22 mars à la Bellevilloise, 25 mai brocante... Aux 
beaux jours, elle souhaiterait faire donner 2 représentations dans la rue de la pièce 
« ces étrangers de l’ombre » par le théâtre des oiseaux. Le budget demandé serait de 
2000 euros.  
 

Dans l’attente d’un devis refait, le vote est reporté. 
 

- FESTIVAL DU HAUT DES CIMES DE MENILMONTANT : depuis 7 ans chaque année 
entre 20 et 25 poètes contemporains y participent. Il aura lieu du jeudi 5 au dimanche 
15 juin, récitals, spectacle jeune public, promenade en vers, rencontres avec les 
poètes vivants francophones. 

- Cette association « LES BELLES ABSENTES » va travailler avec la MJC notamment le 15 
juin  
Un jeu DUODECIM pour s’initier à la poésie existe, on peut le trouver notamment 
dans certaines librairies du quartier. 
Le CQ s’est montré intéressé par l’achat de ce jeu qui pourrait être ensuite 
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distribuer aux écoles et associations d’enfants. 
 
La mairie sera interrogée pour savoir si ces achats seraient envisageables. 
 
Le flyer de cet évènement auquel plusieurs CQ vont participer comporte les nouveaux 
logos des CQ. De beaux dessins y figurent symbolisant un endroit spécifique des 7 
quartiers des CQ du 20ème ainsi que le nom MAIRIE 20 mais ils ne portent pas le nom 
conseil de quartier (nous l’avons ajouté en rouge au début de ce compte rendu) ni 
le détail du périmètre pour nous Télégraphe Pelleport St Fargeau Fougères, qui est 
bien évidemment à ajouter pour nos opérations et évènements. Dans le cas de flyers, 
impossible de savoir qui se cachent derrière ces dessins certes jolis mais qui ne 
comportent ni la mention « conseil de quartier » ni le CQ qui est concerné or il y en a 
7 dans le 20ème. 
 
 Notre ancien logo donnait toutes les infos, le but étant de faire connaitre les conseils 
de quartier, nous avons demandé au Pôle de Démocratie Locale de la mairie 
d’intégrer ces informations.  

 

 

• Agendas des évènements à venir : 

 

Deux jeunes étudiants de l’université Gustave Eiffel, Valentin et Olympio sont venus 
pour parler de leur mission : réaliser un diagnostic urbain visant à adapter la ville de 
Paris au vieillissement de sa population.  
Ils se proposent chaque mardi d’accompagner des personnes (à partir de 50 ans) dans 
leurs déplacements habituels pour constater les difficultés éventuelles. Le but est de 
dresser une carte de ce qui va et de ce qui ne va pas. 
Merci à vous de les contacter pour les aider à faire ce diagnostic qui bénéficiera à 
tous. 
Valentindervillez2711@gmail.com 
Holympio15@gmail.com 

 

- Vendredi 14 mars de 14h à 17h concert par la chorale des chinois d’Outre-mer dans la 
salle des fêtes de la mairie. 
 

- Samedi 22 mars concert à la Bellevilloise pour soutenir l’association l’affiche verte 
Manouchian. 
  

- Le jeudi 3 avril de 15h30 à 19h à la MVAC 18 rue Ramus : si vous avez envie d’agir et 
de vous engager rendez-vous au forum du bénévolat 

- Le samedi 12 avril après-midi à la Flèche d’or : Fête de la jeunesse (associations 
jeunesse).  

mailto:Valentindervillez2711@gmail.com
mailto:Holympio15@gmail.com
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- Le dimanche 13 avril grand vide grenier Couleurs Brazil rue du Borrégo et rue Haxo 
ATTENTION : bien noter que ces rues seront entièrement fermées à la circulation 
toute la journée. 

- Samedi 24 mai de 10h30 à 12h30 opération propreté avec votre CQ TPSFF 

- Dimanche 25 mai : vide grenier rue Manouchian  

- Et bien sûr les programmes de la maison des Fougères, du café des liens, de la MJC, 
de Môm’ Pelleport qui offrent de nombreuses activités de qualité. 

 

•  Vie du quartier : 

Nouvelles demandes : 

- Une habitante signale la présence très fréquente d’un camion de déménagement 
devant l’immeuble rose à côté du coiffeur du 48 rue St Fargeau. Une gêne importante 
est à déplorer. Or les personnes disent avoir des autorisations de la direction de la 
voirie. Une signalétique à poser au début de la rue est demandée.   
 

- Un compteur de voitures a été installé rue St Fargeau. A suivre. 
 

- Un habitant en séance et un autre par mail ont soulevé les problèmes au carrefour 
Pelleport/Dévéria malgré les travaux de réaménagement. Le plateau surélevé sur 
toute la zone n’empêche pas les voitures et autobus (rappel à faire à la RATP en ce 
sens) de rouler bien trop vite.  Les voitures descendant la rue Pelleport coupent le 
carrefour pour entrer dans la rue Dévéria. Beaucoup d’enfants circulent sur cette 
zone, notamment ceux qui viennent de l’école rue Taclet. Ne peut-on installer a 
minima des clignotants et rajouter un zébra ? 
 

- Les bacs de récolte des déchets alimentaires ont besoin d’être entretenus et réparés 

notamment rue H Poincaré cf photo. Globalement les petits bacs avec pédale latérale 

fonctionnent mieux et sont plus souvent et régulièrement réparés que les gros... 
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- Un tour complet du square Paule Minck a été fait par plusieurs conseillers, nous 
avons échangé avec les parents qui étaient présents : 
 

- Il est demandé de mettre des panneaux plus dissuasifs (peut-être sur le portail) 
rappelant l’interdiction pour les chiens et l’amende associée. En effet des traces de 
pattes se trouvaient dans le bac à sable et nous avons vu des personnes venir avec 
leur chien (elles sont parties en nous voyant venir vers elles) 
 

- Les bancs sont dans un triste état exemple d’un banc avec une latte beaucoup plus 
coute que les autres ou de celui-ci dont une seule latte a été changée ?  
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- Au fond du square il y a une mare dont la pompe est cassée depuis 6 mois. L’eau 
stagnante cet été attirera les moustiques au lieu des libellules auparavant nous a dit 
un monsieur qui vient quotidiennement.  
 

- Les canisses qui se trouvent devant un banc ne servent à rien, les barbelés sont 
suffisamment dissuasifs. Qui peut avoir envie de se reposer devant ce spectacle ? 

 

 
- Le mur et la fresque devant ce square sont de plus en plus abimés. 
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- Une fois de plus les habitants demandent où en est le projet d’agrandissement de ce 
square ? 
 

Les autres sujets sont suivis bien sûr même si pour des raisons de respect des 
horaires ils n’ont pas été abordés en séance.  
 
 

                                  PROCHAINS CONSEILS DE QUARTIER : 

 

Jeudi 10 avril 19h à la MJC 

Lundi 12 mai 19h à la MJC 

Mardi 24 juin 19h à la MJC 

 


